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Ä fekete rém
pusztításokat végez, itt kezdi fel­
ütni szörnyű fejét. A ma érekezett 
telefonhirek szerint Újvidéken a 
a kolera, amely a balkáni háború­
ban a fegyvereknél is rettentőbb 
menekült török katonák között 
megállapították az ázsiai kolerát 
Ha ez a hir igaz. szörnyűbb ez 
minden háborús hírnél, minden 
háborús borzongásnál. A balkáni 
harctéren lefolyt csatáknak ez a 
fekete következménye nem elég­
szik meg azzal a területtel, ame­
lyen a szlávság vívja meg döntő 
csatáját az ozmán uralommal. — 
Közszállitói, a ragály terjesztői, a 
láthatatlan kis bacillusok tovább 
vándorolnak a levegőben, a víz­
ben, az emberek tudtuk nélkül 
hordják magukkal tovább és meg­
fertőznek százakat, ezreket. Na­
gyobb ellenség ez a szlávoknál, 
hatalmasabb minden fegyvernél, 
ágyúnál és bombánál, mert nem 
tehet ellene védekezni. Akkor 
szívjuk magunkba apró ellensége­
inket, amikor égető szomjunkat 
akarjuk csillapítani, amikor falatot 
veszünk magunkhoz, hogy uj élet­
erőt adjunk a szervezetünknek.

És most, amikor odalenn a fe­
kete hegyek mögött elpihen az 
ágyuk szava, útra kél a fekete 
rém, hogy a hadakozó csapatok 
elpusztított ezreinek holtteteme 
fölött átszálljon mihozzánk, akik 
nem háborúzunk és nem is aka­
runk háborúzni.

Egyik szerencsétlenség a másik 
után szakad reánk. Az életnek 
minden örömét elveszi tőlünk a 
balsorsunk és elfogyott életkedv­
vel már alig van meg az ellentálló 
erőnk, hogy kibírjuk a sorscsapé- j 
sokat. Szegények vagyunk, fárad­
tak és agyonra nélkülözőitek, — 
amikor a végzet háborús izgal­
makra sodor bennünket, örülni 
kezdünk, hogy talán mégis elmú­
lik rólunk ez a veszedelem és 
hosszú békességes munkával gya­
rapodhatunk, fejlődhetünk. Most 
azután belép a nem várt, nem 
sejtett ellenség a kolera és ezer­
nyi bajunk tetejébe odaáll a vi- 
gyorgó csontember, hogy százá- 
zával kaszáljon köztünk.

Ez a rém csak fokozottan int, 
hogy minden lehetőséggel kerül­
jük a háborút. Mert nem az ellen­
ség fegyverei fenyegetnek, hanem 
a kolera és ezt nem bírjuk ágyuk­
kal visszatartani a határoktól. Ez 
ha egyszer besurrant, hasztalan

segít a hadak Istene, a katonáink erre és mégis követhetik százan 
elhullnak, mielőtt ellenséget lát- és ezren, gyermekek, nők és múl­
hatnának. Szép a hazáért meghal- denki, aki él, mert a fekete kaszás 
ni, lelkesítő is, de ezt a dicsőséges nem válogatós, 
halált már az őskortól így képzel--] Mindennél fontosabb teendő él­
ték az emberek, hogy az ellennel ( zárni a határt, itthon mindenütt 
való fegyveres összemérközés'rendet, tisztaságot teremteni, a 
hozza a megdicsőülést. De kole-i fegyvereket pedig sutba tenni, — 
rában elpusztulni a hazáért se; mert a legerősebb szláv gyűrűnél 
nem dicsőséges, se nem alkalmas,is veszedelmesebb ellenség fenye- 
intő a példakövetésre. Nem int' get.

Felgyújtotta
a szerencsi járásbíróságot.

9 tettest Miskolczon a rendőrség elfogta.
(Saját tudósítónktól.) A mis- 

kolczi rendőrség bűnügyi osztá­
lyának jól szervezett detektivtes- 
tülete az utóbbi napokban igazán 
kitett magáért. Egymásután 
legsikerültebb fogásokkal dicse­
kedhetik el. A detektív gárda 
egyik legügyesebb tagja: Jónás 
András hétfőn délelőtt valósággal 
bravúros munkát csinált: a Vá 
rosház-téren elfogta a szerencsi 
kir. járásbirósági épület gyujto- 
gatóját: Bodnár József rovott 
múltú csavargót. A szenzációs 
bűncselekmény részleteiről A 
Reggel munkatársa itt közöl tu­
dósítást:

A gyújtogató.

Egy kifejezetten Lombrozó-ti- 
pusu ember Bodnár József. Előre 
ugró áll, benőtt homlok, kiálló 
pofacsontok. Szemei bambaságot 
árulnak el. Mindössze húsz éves, 
de életének egy nagyon tekinté­
lyes részét börtönben töltötte. — 
Legutóbb a szerencsi járásbíróság 
egy havi börtönre ítélte lopásért. 
A múlt hó 24-én, vasárnap reggel 
szabadult Bodnár. Pénz nélkül, 
éhesen bolyongott Szerencsen. — 
Elment kéregetni. Zárt ajtókra 
talált. Felkereste szüleit. Anyja 
kidobta. A fiú könyőrgött szülei­
nek, hogy ne űzzék el, segítsenek 
rajta, mert éhes. A rimánkodás 
nem hatotta meg a szülőket és az 
anya ezt tanácsolta fiának:

— Menj vissza a börtönbe! — 
Nem akárlak többé látni!

A fiú szomorúan, lehorgasztott 
fővel fordított hátat a szülei ház­
nak. Visszament a városba, azzal

az előre megfontolt szándékkal, 
hogy betör a járásbíróság hivata­
lába, aztán felgyújtja.

Ég a járásbíróság.

Vasárnap este 11 óra tájban 
tüzilárma verte fel Szerencset. A 
járásbíróság emeleti helyiségei­
nek ablakán hatalmas lángnyel 
vek látszottak ki, mit az utcán 
arrajárók vettek észre. Körössy 
vezető kir. járásbiró fogadószobá 
ja, irodája és a bírósági irattár he­
lyisége állott teljesen lángokban. 
Négy vagy öt helyen egyszerre 
égett az épület belseje, úgy, hogy 
az elősietett tűzoltóság jóformán 
azt sem tudta, hol kezdjen mun­
kához. A vezető járásbiró helyi­
ségeiben minimax-szal sikerült 
elnyomni a lángokat, az irattár­
ban azonban hiábavaló volt minden 
kísérlet, emberi erő meg nem bir­
kózhatott a hatalmas pusztító 
elemekkel.

Alig hangzott el a vészhirdetö 
kongatás a tűznél termett Rom- 
bauer Edgár kir. járásbiró s nagy 
erélylyel és lélekjelenléttel intéz­
kedett, ahol szükség volt. Először 
is a bíróság fogházában levő ti­
zenkét foglyot hozatta ki a le- 
gyesbényei gyilkosság miatt vizs­
gálati fogságban levő két ember­
rel együtt, s azokat megvasaltat- 
va két rendőr, egy csendőr és a 
fogházőr fedezete mellett a város­
házán helyeztette biztonságba. — 
Azután meggyőződött, hogy a 
földszinten lévő telekkönyvi irat­
tárt nem fenyegeti-e veszedelem, 
miután az emeleten uralkodó óri­

ási noseg miatt a menyezet való­
sággal izzóvá lett ezalatt fent 
teljes erővel dolgozott a tűzoltó­
ság, a tüzet nagy sokára sikerült 
is elnyomni, de az irattárban sem­
mi sem maradt ép vagy csak 
hasznavehető sem.

A gyanú.

A szerencsi járásbíróság vizs- 
gálóbirája, Rombauer Edgár kir. 
járásbiró amint a legszükségesebb 
intézkedéseket megtette, rögtön 
a baj okai után kezdett kutatni. — 
Bejárta azokat a helyiségeket, — 
hová be lehetett jutni s konsta­
tálta, hogy négy helyen keletke­
zett ííiz. A vezető járásbiró fo­
gadótermében a kanapé alatt, Kő- 
rössy vezető járásbiró asztala 
alatt az irattárban és az épület 
padlásjárójában, hol ócska lim­
lomok voltak felhalmozva.

Körössy szobájában az íróasz­
tal fel volt feszítve, a bíróság által 
kezelt pénzeket tartalmazó vas­
ládát pedig a padrajáró előtt talál­
ták meg, rajta feszegetésnek nyo­
maival, mellette egy balta, mely- 
íyel felfesziteni próbálták, a balta 
a járásbíróság fáskamarájából 
való.

Az irodahelyiségek és az irattár 
között a vasajtó nyitva volt, s a 
tettes ott tudott az irattárba be­
jutni.

A jelekből világos volt, hogy a 
bírósági épületben ismerős egyén 
lehet a tettes, ki a bírósági pénz­
tárt kirabolni nem tudván, bosz- 
szuból vetemedett gyújtogatásra.

Vasárnap reggel szabadult ki a 
bírósági fogházból Bodnár József 
sárospataki illetőségű péklegény, 
ki már többször volt büntetve. — 
Rombauer járásbiró még éjszaka 
csendőröket küldött Gulden pék­
hez, kinél Bodnár legutóbb dolgo­
zott, Bodnár azonban nem volt 
ott.

A vizsgálat.

Hétfőn reggel érkezett Miskolcz- 
ra a szerencsi rendőrség távirata. 
Horváth Károly tb. rendőrfőka­
pitány közölte a detektivekkel az 
esetet, egyben megadta a gyanú­
sított ember személyleirását. Ez a 
múlt héten történt. Azóta erélye­
sen kutattak a tettes után, aki 
tegnap hurokra került.

Hogy fogták el?

Hétfőn délelőtt a Városháztéren 
Jónás detektív a villamosra várt. 
Egyszerre csak meg áll előtte egy

goseróerq gyufa*
és testvére cégnél

a nagy karácsonyi ocassio megkezdődött
® Több ezer méter francia selyem 1 K 90 f. — Több ezer tucat férfi- 

fa gyermek zsebkendő. — Több ezer méter női ruhakelme stb
MéhienlleszáIliit árban Összes maradékok tél árban
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végképpen züllött, toproiigyos, 
gyanús külsejű sulianc, aki mit 
sem sejtve kérdezte a detektivtől:

— Merre visz az ut Qöröm- 
bölyre.

A detektív kérdéssel válaszolt:
— Minek akarod tudni?
— Egy diósgyőri pásztor küld 

oda, hogy kocsit rendeljek, mert 
hurcolkodni akar.

— Hisz te Bodnár József vagy! 
Te gyujtodtad fel a szerencsi já­
rásbíróságot!

A fiú elsáppadt, dadogni kezdett 
és kézzel-lábbal tiltakozott a gya­
núsítás ellen. Ez mit sem használt 
Jónás detektív galléron fogta a 
karjai közé szaladt csavargót és 
bekísérte a központi rendőrségre. 
A Városháztértől a rendőrségig 
terjedő utón azonban már elis­
merte a sulianc, hogy igenis ő az 
a bizonyos Bodnár József.

Mindent bevallott.

Horváth Károly tb. rendőrfőka­
pitány hétfőn délben hallgatta 
Bodnárt, aki töredelmes vallo­
mást tett. Részletesen elmondta, 
hogy jutott be a járásbirósági épü­
letbe, miként feszitette fel az Író­
asztalt és végül, hogyan gyújtotta 
fel az épületet. Kihallgatás után 
Horváth Károly tb. főkapitány el­
rendelte Bodnár József lefény- 
képeztetését, melynek megtörtén­
te után átkisérték az ügyészségre.

felolvasást tartat, amelyre sike­
rült megnyerni Dr. Spira Sala­
mont, a hitközség nagytudásu, — 
széles látkörü, gyönyörű szónok­
latairól messze földön hires rab­
bi-hitszónokát, aki felolvasását 
„A fajszármazás és a zsidóság“ | 
címmel f. hó 7-én este 6 órakor 
fogja a zsidó elemi iskola díszter­
mében megtartani. E felolvasásra 
a hitközség most küldi szét meg­
hívóit, de ezenkívül e teljesen díj­
talan felolvasásra szívesen látják 
a nagyközönséget is. Úgy tudjuk,

hogy e szokatlanul érdekes felol­
vasás nemcsak városunkban, ha­
nem megyeszerte, sőt távolabb is 
felköltötte a legszélesebb érdek-j 
lődést.

A hitközség patronátusa alatt 
tervezett ezen felolvasási esté­
lyek a helybeli Közművelődési 
egyletnek nem versenytársai 
lesznek, hanem a teljesen elha­
nyagolt zsidó hitéletet és a múltak 
történetét a mai nemzedék köz­
kincsévé kívánják tenni.

Feleséggyilkos.
Tizennyolcz beszúrással ülte meg.

iz alkalom itt van.
Herozeg Gábor

réfö3- és divatáru czég 
Miskolc*, S?échenyi-utca. 
Royal-szállóval szemben.

BBBB

Üzlethelyiség változtatás 
miatt az összes raktá­
ron lévő árukat hallatlan 
olcsó árban kiárusítja.

Dr. Spira Salamon 
felolvasása.

A „Regfel" tudósítóiétól.

Miskolcz, december 2.

A1 Egyenlőség leutóbbi számá­
ban olvassuk: „Gencsi Samu dr. 
a miskolcz! izr. hitk. oszlopos em­
bere és kulturális életének egyik 
legértékesebb tagja a minap Bu­
dapesten járt, fölkereste Bánóczy 
József drt, hz Izr. Magyar Irodal­
mi Társaság főtitkárát és megbe­
szélte vele, hogy Miskolczon mi­
ként volna az Imit fiókja megte­
remthető. Miskolczon van egy 
zsidó felolvasó egylet, amelyet 
könnyen alakíthatnak át az Imit 
fiókjává, ha vele szorosabb kon­
taktusba lépnek." Addig is, mig a 
részletek kidolgoztatnak, a hit­
község már most szombat este

Miskolcz, december 2.
A pálinka által megmérgezett 

családi élet szörnyű tragédiája 
folyt le ez év októberében Miskol­
czon, az úgynevezett nyomorne­
gyedben: a Danyi-völgyön. Egy 
vasgyári munkás; Glocsek János, 
akinek boldognak induló családi 
életét feldúlta a romboló szesz, 
megölte a feleségét. Tizennyolc­
szor döfte kését a boldogtalan asz- 
szony testébe, aki menten meg­
halt. A pálinkától és a vértől meg- 
márosodott ember a gyilkosság 
után romboni, ütni, törni és zúzni 
kezdett mindent, ami keze ügyébe 
esett. Mikor kitombolta magát el­
aludt. A rendőrség ébresztette fel 
G lőcs eket, aki nem is sejtette, 
hogy megölte a feleségét. Csurom- 
véresen kisérték a rendőrségre. — 
Még ekkor sem volt teljesen jó­
zan állapotban. Kihallgatása alkal­
mával nem emlékezett semmire ■— 
Glocseket • átkisérték az ügyész­
ségre, amely szándékos ember­
ölés miatt helyezte vád alá.

Hogy történt?
Glocsek József 1911. évi szep­

tember hó 2-án házasságra lépett 
Bezeda Máriával, kivel már meg­
előzően vadházasságban élt. — 
Eleinte zavartalan," békés, családi 
életét folytattak, házasságuk meg­
kötése után azonban rövid idő 
civakodásokkal lett meg- 
gyakori civakodásokkal lett meg­
zavarva s a lassankint kifejlődött 
boldogtalan családi élet következ­
ménye volt, hogy a házástársak 
gyakran leittasodtak s ilyen esetek 
ben állandóan veszekedtek egy­
mással.

Velük egy lakásban lakott úgy a 
vádlottnak, mint a meggyilkolt 
asszonynak édesanyja: özv. Be­
zeda Tamásné és özv. Glocsek 
Andrásné, kikkel szintén gyakran 
megtörtént, hogy ittas állapotban 
kerültek haza s olyankor 6k is be­
leszóltak a házastársak vitájába.

1912. október hó 13-án délután 
Glocsek feleségével együtt jött 
haza Danivölgy 108. számú laká­
sukra, hová velük egyszerre ér­
keztek özv. Glocsek Andrásné és 
özv. Bezeda Tamásné is, kik ez 
alkalommal teljesen ittas állapot- 
voltak. A már útközben a házas­
társak között megkezdődött civa- 
Vodás lakásukon folytatódott, - 
majd a vádlott feleségét, ki szintén 
ittas volt, nyugalomra intette. Egy

ideig mind ketten békésen voltak. 
Az asszony azonban ki akart men­
ni a lakásból. Ekkor a férj átka­
rolta felesége yakát s úgy tartotta 
vissza, majd bakezével nadrágja 
zsebéből előrántotta kését s azzal 
18-szor felesége mellébe szúrt, a 
minek következtében felesége, sz. 
Bezeda Mária rövid kínlódás után 
meghalt. — Az eset alkalmával 
ugyanabban a szobában tartózko­
dott özv. Bezeda Tamásné és özv. 
Glocsek Andrásné is, ezek azon­
ban mindketten annyira ittasok 
votak, hogy a történtekre vissza­
emlékezni nem képesek.

Tárgyalás.
Az idei utolsó esküdtszéki cik­

lus tegnapi napján tárgyalták ezt 
a bűnügyet Geöcze Bertalan táb- 
labiró elnöklésével. A tanács tag­
jai voltak: Szendeffy Károly tör­
vényszéki és dr. Tyrnauer Márk 
járásbirák. A közvádat Bulyov- 
szky1 Gusztáv kir. főügyészhelyet­
tes képviselte. A vádlottat dr. Neu­
mann Imre védte.

A vádlott erős itassággal vé­
dekezett és folyton azt hangoztat­
ta, hogy semmire sem emlékezik. 
A beidézett tanuk azonban alapo­
san rácáfoltak Olocsekre, aki — 
mint a bizonyitásreljárás során ki- 

- tudódott — színlelte az öntudatlan 
részegséget.

A feleséggyilkost az esküdtek 
bűnösnek mondták ki a hitvestár­
son elkövetett emberölés bűntetté­
ben, mely verdikt alapján a tör­
vényszék 12 évi fegyházra ítélte.

Mindenkinek saját érdeke,
hogy pénzét ne dobja ki rósz haszna­
vehetetlen iruért, tehát mielőtt czlpit 

vesz, keresse fel

saját készítmény!! 
czlpő raktáromat

Zsalczal k*pu ». Kubaeika Mi,
hol a legjobb készítményt) ezipókért • 
havi IrAsball J lél'ézt vállalok.

Ne tekintse ezt reklámnak, mivd 
12 év óta fenálló czipésx műhelyemet 
ezzel bővítettem ki.

Állandó raktárt tartok saját fel­
ügyelete " alatt készült czipökböl.

Mérték izerinti rendelések gyorsan 
és pontosan, készülnek. Javítások a leg­
rövidebb idó alatt eszközöltetnek.

Tisztelettel

Rubinstein Dezső.

Miskolcz, 1912. december 3.

A villamos
belefutott egy mozdonyba.

Szerencsétlenség a 
gömörl átjárónál.

A „Reggel" tudósítójától.

Miskolcz, december 2.
Vasárnap korán reggel rémhí­

rek futották be a várost. A hitek 
nagy szerencsétlenségről szóltak, 
amely a gömöri vasúti átjárónál 
történt. A kósza hirek emberáldp- 
zatokról regéltek. A hir értheti 
konsternációt keltett és nagy 
emberáradat hömpölygőit egész 
délelőtt a baleset színhelye felé. 
Szerencsére az első hirek túlzot­
tak voltak. A baleset csakugyan 
megtörtént, egy villamos keresa- 
tültörve a sorompót, nekiszaladt 
egy tehervonat mozdonyának, — 
amely a villamoskocsit összetör­
te. A villamosban ült egy utas is, 
de ez szerencsére megmenekült. 
A kocsivezető azonban súlyosai 
megsebesült. Az emberáldozatob- 
ról mesélő hirek szerencsére nem 
bizonyultak igaznak.

A balesetről ez a részletes tu­
dósításunk :

Vasárnap hajnalban, 5 óra után 
néhány perccel a villamos telep­
ről elindult a város felé az else 
villamos kocsi, hogy a 6 óra bu­
dapesti vonathoz az utasokat ki­
szállítsa. A kocsiban mindössze 
egy utas volt: Kossin János vas­
gyári főmérnök. Ezenkívül Bárczi 
János kccsivezető és Kovács La­
jos kalauz voltak a kocsiban, — 
amely rendes sebességgel haladt 
-a város. felé. Amikor a villamos a 
gömörRvasuti „átjáróhoz ért, itt a 
sorompó le volt bocsátva, mert a 
tiszai pályaudvar felől a 7562. szá­
ra ü tehervonat jött több kocsival. 
A villamos azonban nem állt meg 
a sorompó előtt, hanem rohant 
azon keresztül a vágányok felé. 
Ugyanazon pillanatban, amikor a 
vágányokhoz ért, a tehervonat te 
ott volt már. A villamos egyene­
sen nekirohant a mozdonynak, — 
amely derékban kapta el a viUt­
most és tolta ma^a előtt. A moa- 
donyvezető — Darányi János — 
már nem állíthatta meg rögtön a 
mozdonyt, bár teljes erővel féks­
zett. A mozdony igy is körtilbefll 
47 méternyire tolta maga előtt a 
villamost. Szörnyű jelenet volt eff. 
A mozdonyvezető minden erejé­
vel küzdött, hogy a rohanó vas­
szörnyeteget megállítsa. Bent a 
villamoskocsiban pedig irtózaton 
kétségbeesésben volt három em­
ber. Ezek közül kettő: az utas és 
a kalauz, akik a kocsi hátsó ré­
szén álltak, a legválságosabb pil­
lanatban leugrottak. A kocsive­
zető azonban bent maradt és é 
lett áldozata a balesetnek. Mély 
sebet kapott a fején, a keze roncs- 
csá zúzódott, több úját lemetszet-

ÜB és asztalneműik, garnitúrák stb. stb.
itilvp.n lHR7állitntt ára

A nap karácsonyi vásár magkazdödölt m angol gyapjú keimn., z komiítii kézi« 
BLITZ MENYHÉRT Posz,óé8 88|yen,8chálkBl,dlii • - 2’80M



—jaqiuaoap tTóIzdio^si^ mim V

Miskolcz, 1912. december 3. A REGGEL'

lék a szilánkok, a hátgerincze 
megsérült és súlyos belső sérülé­
seket is szenvedett.
Amint a mozdony a keskeny pá­

lyatesten maga előtt tolta a villa­
most, ez összezúzott mindent, ami 
útjába akadt. A sorompókat és a 
villamos sorompó-szerkezetet a 
villamos oszlopokot összetörte, az 
űrház felét elsodorta és a pálya­
testet övező kerítést széttépte.

Végre sikerült a vonatot megál­
lítani. Szomorú, sivár látvány volt 
ekkorra az a terület, amelyen a 
baleset lejátszódott. Minden ösz- 
szetörve és zúzva. A villamos ko­
csi pedig romhalmazzá volt zú­
zódva. Nem maradt ép része. A 
kocsivezető a romok között fe­
küdt eszméletlenül, nagy vértó­
csában. A mozdony is megrongá­
lódott.

A gömöri állomás személyzete 
kirohant és rögtön megkezdték a 
mentési munkálatokat. A villamos 
kalauzt mindenekelőtt felszedték 
a vértócsából és beszállittatták az 
Erzsébet-kórházba. A hatóságot 
is értesítették, egyben hozzáfog­
tak a romok eltakarításához.

Nemsokára a baleset után meg­
jelentek a helyszínén Horváth 
Károly tb. rendőrfőkapitány, Rá- 
zsó Gyula vizsgálóbíró, Deme 
Károly detektív és megkezdték a 
vizsgálatot. Bárczi János kocsive­
zető eszméletre tért a kórházban, 
ahol a hatóság kihallgatta. Azt 
mondja, hogy a sorompót csak 
-akkor bocsátották le, amikor a vil­
lamos már a vágámrok előtt volt 
és nem lehetett megálllitani. Ez­
zel szemben Kartári Alajos so­
rompóőr azt vallja, hcvr”p a sorom­
pót idejében lebocsátotta.

Tegnap hétfőn délelőtt a hely­
színén vizsgálatot tartott a máv. 
és a villamostársaság, amelynek 
képviseletében Richter Mátyás 
igazgató jelent meg. Mint értesü­
lünk, felmerült az is e vizsgálaton, 
ho y a sorompó bár le volt bo­
csátva, de nem volt rajta meg­
gy ujtva a lámpa és igy a sötétség­
ben a villamos kocsivezető a so­
rompót nem láthatta. Ez azonban 
csak feltevés. A tiszta tényállást 
a vizsgálat fogja megállapítani.

tűzoltók kézitömlőkkel mentek fel 
padlásra és hamarosan elfojtották 
a tüzet.

— A Grand szálloda éttermében 
és kávéházában miniden kedden 
és szombaton elsőrendű cigány­
zene.

MMI

Kezdjük meg
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ÍREK.
— A szegény betegekért. A leg­

humánusabb jelszó: a szegénysor­
án betegek istápolása van a „Bi- 
kur Cholim“ egyesület zászlójára 
felírva. Ez a zsidó jótékony egye­
sület már tizedik éve gyakorolja 
•emes hivatását. Ez idő szerint 
Bornstein Soma az elnöke, aki a 
legszebb gondoskodással viseli 
szivén a szegény betegek ügyét. 
Vasárnap este az egyesület jóté- 
kenycélu közvacsorát rendezett 
az Erzsébet-iskola dísztermében. 
A vacsora önkéntes adományai­
kéi rövid idő alatt 1300 korona 
gyiiit egybe, meggyőző bizonyí­
tékául az adakozók jó szivének. A 
vacsora folyamán dr. Spira Sala­
mon, Bornstein Soma, dr. Halmos 
Géza és még többen mondtak fel- 
köszöntőket. A vacsora alatt az 
izr. templom énekkara Wolfgang 
kántor vezetésével énekelt nagy 
hatással.

— Padlásttíz. Hétfőn este 7 óra 
jajban vészes sípolás és tűzoltó 
kocsik dübörgése vegyült bele az

bevásárlásainkat

losenber
Sándor

női divat-, fehérnemű 
és női felöltők 
áruházában,

ahol

november hó 15-től 
deezember hó 31-ig
minden eddigi kará­

csonyi előnyöket felül­
múló alkalmi vételekei 

lehet eszközölni!!

Az általános kedvezőtlen üz­
leti viszonyokra való tekintettel, 
mint a kirakatban is látható, 
50 százalékkal leszállítva 
árusítja a fenti ideig a leg­
újabb női ruha- és kosztüm­
kelméit, sima és mintázott sely­
meit, mosóáruit, mindennemű 
női és férfi fehérneműit, valamint 
óriási választékban található női 
felöltőket és kész kosztümöket.

Külön occasió csoport a 
szőrmeárukban és hihetetlen 
olcsó árak mindennemű mara­
dékokban.

A szerb konfliktus.
Őrzik a szerb-magyar határi. — A német kancellár 
beszéde. — Franciaország védelmi Intézkedései. — 

Görögország nem fogadja el a fegyverszünetet.
A szerb konfliktus ügyében sem­

mi újabb fordulat nincs. A leg­
szenzációsabb az esti hírek között 
a német birodalmi kancellár be­
széde. amely teljes biztosíték ar­
ra, hogy Németország esetleg 
fegyverrel is a monarkia mellé 
áll.

A balkáni háború már úgy lát­
szott a végét járja. Most azonban 
nj zavar támadt. — Görögország 
ugyanis nem akarja elfogadni a 
fegyverszünetet.

Ezek a legújabb hirek:
Szerbia jegyzéke. 

Berlinből jelentik: Illetékes kö­
rökben nem tudnak arról, hogy 
Szerbia a hármas entente hatal­
maihoz tiltakozó jegyzéket kül­
dött volna a monarkia ellen. Erről 
a jegyzékről Bécsben sem tudnak, 

őrzik a magyar-szerb határt. 
Zimonyból jelentik: A Száva 

hidját mindakét oldalon katonák 
őrzik. Az áthaladó vonatokon, az 
útlevél-kényszer folytán minden 
utast igazoltatnak.

Németország és a monarkia. 
Berlinből jelentik: ■ birodalmi 

gyűlésben ma a kancellár nagy 
beszédet mondott, kijelentette, — 
hogy Németország annak idején 
megpróbálta a Balkánon a békét 
megmenteni, de nem lehetett. Je­
lenleg kizárólag gazdasági érde­

keit védelmezi és a közvet­
lenül érdekelt hatalmaknak 
maguknak kell érdekeiket 
megvédeni. Ez az álláspont a 
szövetséges monarkiával 
szemben is. De ha a szövet­
ségest, jogainak érvényesí­
tésénél egy harmadik oldalról 
megtámadják, akko rNésr.eí- 
ország a szövetséges mellé 
áll és felteszi, hogy az egész 
német nép vele lesz.
Ledebul szocialista (támadja :a 

kancellárt, amiért a monarkia 
érdekeiért háborúba akarja vinni 
Németországot.

Kinderleen h/achtri külügyi 
államtitkár visszautasítja a szö­
vetségest, támadó beszédét és 
hangsúlyozza, hogy Németország 
és Anglia között békés viszony 
van.

A független Albánia.
Berlinből jelentik: Ekhard mon­

tenegrói német ügyvivő tegnap 
mejgelent Nikita királynál és kö­
vetelte Albánia függetlenségét. A 
német ügyvivő után megjelentek 
Nikitánál az osztrák-magyar és 
az olasz ügyvivők és kormányaik 
nevében hasonló nyilatkozatokat 
tettek.

A béketárgyalások.
Szófiából jelentik: A bolgár 

kormány azt az óhajtását fejezte 
ki, hogy a béketárgyalásokat Szó­
fiában folytassák le. A török kor­
mány az óhajtásba elvben bele­
egyezett.

Anatóliai katonák a harctéren.
Párisból jelentik: Az „Echo de 

Paris" konstantinápolyi levelező­
je jelenti: Az anatóliai vasút vég­
állomásához hatvanezer anatóliai 
katona érkezett. A katonákat 
Konstantinápolyira szállítják.

A szerbek Dnraxzóhan.

Albánia autonómiaija.
Rómából jelentik: Az albánok 

között a függetlenség kimondása, 
után e"venetlenség támadt. — A 
keresztény albánok tiltakoznak 
Izmail Kemal kormányzósága el­
len, mert mohamedán. Azzal fe­
nyegetőznek, hogy Albánia felosz­
tása mellett lesznek, ha nem kap­
nak keresztény kormányzót.

Mészárolnak a bolgárok.
Berlinből jelentik: A „Berliner 

Tageblatt“ jelentése szerint, Ka- 
vallában a konzulok szemeláttám 
és az idegen hadihajók védelme 
dacára, a bolgár bandák szörnyű 
vérfürdőt rendeztek. — Negyven 
embert levetkőztettek és hárma­
sával egymáshoz kötözve őket, 
jatagánokkal és szuronynyál 
mep"vHkoIták. Ezenkívül 300 tö­
rököt mészároltak le. Dedeagacs- 
ban 400 asszonyt és gyermeket

Toltak le a bolgárok.
Serrezben a bolgárok bevonu­

lása alatt, két bolgár tisztet ts 
több közkatonát lelőttek a törö­
kök. a bolgárok ezért több száz 
törököt leöldöstek.

Görögország nem fogadja el a 
fegyverszünetet.

Párisból jelentik: A görög kö­
vet megjelent a francia kormá­
nyon és kijelentette, hogy Görög­
ország nem hajlandó elfogadni a 
fegyverszünetet. A görög követ 
kormánya álláspontját azzal okol­
ta meg, hogy a fegyverszünet 
pontjai módosultak, melyek Gö- 
röirnrezág részére nem előnyösek.
A görög követ az újságírók előtt 

is nyilatkozott. Azt mondotta, — 
hhogy a fegyverszünet aláírását

tárgyalások előtt ahhoz kötöt­
ték, hogy a törökök az erődítmé­
nyeket átengedik a szövetsége­
seknek. A bolgárok most azonban 
engedtek ebből a feltételből, sőt 
hozzájárultak még ahhoz is, hogy 
az ostromlók erődítményekbe 
élelmiszert szállíthassanak.

A görög kormány erről az ál­
láspontjáról értesítette a szövet­
ségeseket Bulgária még nem vá­
laszolt Görögországnak.

Merénylet a lőportorony elles.
TurinbóI jelentik: A bolgár csa­

patok egy része Makriköj melleit 
harcolnak. Két bolgár katona meg­
kísérelte a lőportorony felrobban­
tását A tervet idejekorán észre­
vették. A merénylet tervezőit el­
fogták és a török táborban azoi- 
nal kivégezték.

Francia ország védelmi intéz­
kedései.

Genf bői jelentik: A Doubs foljü 
két partján felállított francia vám­
őrök különös hadi intézkedések 
alá kerültek. — A vámhivatalol 
ugyanis az utóbbi napokban állami 
pecséttel ellátott levelet kapott. — 
Az egyiken egy, a másikon k# 
pecsét volt. Tegnap a francia had­
ügyminisztérium erendelte az egy- 
pecsétes levél felbontását, mely­
nek tartalma szerint a vámőrökéi 
felfegyverezték. Ez az intézkedés 
1870. óta nem történt meg. Egy­
ben a vámőröket kivették a pénz- 
üírvminiszte.rmm hntnsknrp alól *
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Szellemjárás
a Forrásvölgy 
utcában.

K heggel tudósítóiétól.

Miskolc?, december 2.

Hihetetlen és naiv dajkamesék­
kel állt elő tegnap délelőtt a rend­
őrségen Oyőrffy Zsigmond ács­
mester. A fantas?tikus álom hí­
vői: Oyőrffy Zsigmond, Korálcsik 
János feleségestül és fiastól együtt 
a?t panaszolják, hogy a Forrás- 
völgy-utcában lévő lakásukat es- 
téről-estére egy s?ellem tiszteli 

• aki különféle furcsa műve­
letei, i visz véghez. A panaszosok 
állítása szerint az első szánni túl­
világ! komédia az, hogy éjszaká­
nak idején megjelenik a szobában 
a szellem, kiveszi a bölcsőből a 
gyereket és az ágy alá teszi. — A 
második bűvös attrakció mikor a 
szellem ledobálja a szekrényről a 
poharakat és darabokra töri. — 
Szabadon elővezetve megcsinálja 
harmadik számú mutatványát: ki­
veszi a szekrényből a ruhákat és 
a földre dobálja. Mivel az állítóla­
gos szellemnek gazdag repertoár­
ja van, csinál még jó egynéhány 
trükköt, melyek közül leginkább 
feljegyzésre méltó az, mikor a 
konyhában lába nő a foghagyma- 
koszorunak, amely megindul és 
elveri Kolárcsik Jánosnét.

A szellemnek van még számos 
mutatványa, melyekkel halálra 
rémitette Qyőrffyéket, akik Hal- 
may Gyula rendőrkapitánytól 
kértek segítséget. A rendőrkapi­
tány nagy és bátor segédlettel: 
Schvartz Árpád rendörbiztossal 
kiment a helyszínre, azonban 
semmi gyanús körülményt nem 
fedezett fel, ellenben szellemek, 
azt, kérem, még kevésbbé talált

Kína Oroszország 
ellen.

A „Novoje Vremja“ jelentése

A bűnügyet tegnap tárgyalta a 
miskolczi törvényszék, mint es- 
küdtbiróság Qeőcze Bertalan kir. 
deffy Károly kir. törvszéki biró 
táblabiró elnöklete alatt. Szavazó

szerint az orosz határon levő Pop- bMk voltak Szendeffy Károly kir. 
to várost kínai csapatok megszül- törvszéki biró, Dr. Tyrnauer Márk 
lőttük. A várost eddig mongolok |tjr- járásbiró. Jegyző: Dr. Frankó1 
tartották megszállva. Erős orosz Lukács János. A vádat Bulyov-'
hadoszlop indult a kínaiak ellen.

Ölesén és jól csakis az roház- 
kodhatik, aki posztó- és gyapjú- 
szövetek szükségletét kizárólag
WEISZ EMIL
posztóüzletében Széchenyi-utca 
86-ik szám alatt szerzi be.
Megérkezlak a legújabb őszi 
újdonságok úgy hazai, mini 
vili angol Kelmékből. :::> 
Legszolidabb szabott árak

szky Gusztáv kir. főügyészhelyet­
tes képviselte. A vádlottat dr. 
Nagy Péter védte. Esküdtek Ro­
senthal Vilmos, Eichner János, 
Delim Hermann, Friedmann Si­
mon, Fodor Arnold, Friedmann 
Sámuel, Bársony István, Szeif- 
fert István, Bernát Miksa, Princz 
Jakab, Szalai László, Nagy Lász­
ló.

Az esküdtek bűnösnek mondot­
ták ki Vig Jánost a szándékos 
emberölés kísérletének bűntetté­
ben, mely verdikt alapján a tör­
vényszék egy évi börtönre Ítélte.

APOLLO
nagy mozgószlnház 
WEIDLICH - PALOTA

December 3-án:

Véres könnyek.
Színmű 2 felvonásban

Polldor iát6a?allMi.
Kacagtató bohózat.

Szenzécziós slágerképek.
Az előadások kezdete s
Hétköznapokon diilután 6 ée eato fél 
9 órakor. Vasár és ünnepnapon dél 
után M 8. 4, fél 6, 7 és fél 9 órakor.

Gyilkolni
akart az örökségért

A Seggel tudósítójától.

Miskolcz, december 2.

Egy élemedett korú bogácsi 
földmives: Vig János állt tegnap 
délelőtt a miskolczi eskiidtbiróság 
előtt szándékos emberölés kisér- I 
leiének büntette miatt.

A vádlott: Vig János és annak 
testvére, vagyis sértett az apai 
örökség elosztása miatt már f. évi 
február hó 8-án összeszólalkoz­
tak, sőt akkor egymást tetlegesen 
is bántalmazták, amiből kifolyólag 
büntető feljelentést tettek egymás 
ellen, azonban bár ennek megtör­
ténte után csakhamar kibékültek, 
ennek dacára vádlott azóta foly­
ton hammidott testvérére, minek 
eredményekül! f. évi június hó 
1-én vádlott elhatát"'" Gt be­
ismerése szerint, hogy még egy-! 
szer felszólitja testvérét az örök­
ségen történt osztozkodás alkal­
mával őt ért különbözet kifizeté­
sére s ha akkor is tavadó választ 
kap, az esetben testvérét agyon­
lövi.

E célból a jelzett napon délelőtt 
magához vette a revolvert s mi-í 
után mewvöződött arról, hogy az 
6 golyóra van töltve, azt zsebébe1 
téve eltávozott, hogy testvérét 
felkeresi.

El is ment arra a helyre, ahol 
testvére dolgozott, azonban mivel 
ott sokan jöttek-mentek, megvál­
toztatta tervét akként, hogy az 
utcán fog várni testvérére, s ami­
kor az délben ebédelni megy, ak­
kor fog vele végezni.

Úgy is tett. Az iskola mögött le­
sett testvérére, s amikor délben 
az hozzá egészen közel ért, elé 
ugrott, rejtekhelyéről, 3—4 lépés 
távolságból rákiáltott testvérére, 
hogy: „add meg a pénzemet, mert 
különben agyonlőlek,“ — s mikor 
testvére: „menj innen te nyomo­
rult“ szavakkal válaszolt, gyors 
egymásutánban arra célozva 6 lö­
vést tett, amelyek közül egy érte 
a sértett balkarját, mig a többi 
célt tévesztve az iskola falába fú­
ródott.

Vig Alajos, a testvér a lövések 
közben, vagyis az első lövés meg
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Lumpok I
másnap „W-ilzet Igatok

„Luna“ kénes ásványvíz főraktára 
a Kereskedelmi r.-t-nál van.

Dccasló 1 Rendkívüli alkalom!
Megnyílt

a Ferenezi Áruház
ahol Bisquets figurák és Kristály 
üvegáruk rendkívüli olcsó árban 

beszerezhetők.

MISKOLCZ,
Borsodmsgei Bankpalota.

WEISZ TEREZ
gőzmosó- és vegytlsztitógyára

A háborúi Javallatok
A képviselőház igazságügyi bi­

zottsága ma délután 4 órakor tar­
tott ülésében tárgyalta a honvé­
delmi miniszter által a parlament 
elé terjesztett javaslatokat a hábo­
rús szolgáltatásokról.

A bizottság elfogadta általános­
ságban és részleteiben a javaslato-

,WSFm I történte Idán'követ" kapotHíéil^és
vtowHblól C?th \ e e len I azzal igyekezett bátyját magától

gszükseg eseteben elhet. távoltartani, egy kővel vádlottat
___________ _______________[meg is dobta.

üzemét megnagyobbította. - Átvételi 
helyiségét irány János-utea 3. szám 
alá (kapu alatt jobbra) helyezte.

II Gyors és pontos kiszolgálás. II 
Ruhafestéseket és vegytisztitásokat 
rendkívül olcsó árak mellett készít el.

Telefon 882.

Mankáesi-utea 1. 
Városháztér 18. 
Weidlich-udvar. 
Serház-ulea 2.

Klein és Ludvig könyvnyomdája Miskolcz.


